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Questao 2: (6 pontos) Uma particula se move ao longo da curva y = /.

1. (1 ponto) Calcule a distancia da particula a origem.

Resposta:Seja D a distancia da origem (0,0) a um ponto da curva y = 1/z.

D= @021 ([y—0p - \/a? + (Vo) = V& T .

2. (3 pontos) Qual a velocidade com que a particula se distancia da origem, quando
passa pelo ponto (4,2) e sua coordenada x aumenta na razao de 3cm/s?

Resposta:Derivando D em relagao a x temos

dD 1 2 1
2t P 1) = —L.(acertou até aqui vale 1 pto.)
dr 2 2vVz2 + x

E como a velocidade £ = 3 foi dada, pela regra da cadeia temos.
dt ]

dD dDd
— Edef(usou regra da cadeia vale 1 pto.)

dD 2z +1
= L(f&).(acertou as contas vale 1 pto.)

dt 2V +

Calculando em = = 4 temos.

dD i

3. (2 pontos) Supondo que z(t) = 2¢, calcule a aceleragdo com que a particula se dis-
tancia da origem em ¢ = 2.

Resposta:Como D(t) = 1/x(t)? + x(t) pela regra da cadeia temos

dD dDdz
dt  dr dt’

Derivando novamente para obter a aceleragao temos

.(acertou a regra da cadeia vale 1 pto.)

£D &#D 2 dDdz
a2 dz? dt By



Como z(l) = 2t entdo &L =2 e % = 0, logo basta calcular £2. Entdo

dz
D 4AVz2+z—-2(22+1)2/2v/22 ¥z
dr? 422 4+ )
42+ z)— (22 +1)2
4(x2+ )22 ¥z
Em £ = 2 temos x(2) = 4, logo a aceleracio sera
d*D 1 1
5 = — 4) = ———.(acertou as contas vale 1 pto.
7~ 5oy ) Taova BEe)

2. (eddlucaw el ternativa)

Yormo D)= VxHX & X=xt)=2% +6rr05:
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